

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año VIII. Número 2.903

Número suelto 5 cts.

Redacción y Administración  
Calle Nueva. — Teléfono, 123

Mahón jueves 6 de Noviembre de 1913

SUSCRIPCIÓN (En la Isla al mes ptas. 1'50  
Resto de España 1'75  
Extranjero 2'50)

## Candidatura de Unión Republicana

para las elecciones de concejales que han de tener lugar el próximo domingo día 9 del actual

### Distrito 1.º

Colegios de la Plaza de la Constitución, Casa de Misericordia y calle de la Luna,

**Don Bernardino Coll Cardona**

### Distrito 2.º

Colegios del Hospital Civil, Plaza del Claustro y calle de San José,

**Don Mateo Ponselí Sintés**

**Don Guillermo Goda Pons**

### Distrito 3.º

Colegios de la calle de Cifuentes, Plaza Explanada, Lluernas y San Clemente,

**Don Bartolomé Escudero Olives**

### Distrito 4.º

Colegios de la calle de Pl y Margall, calle del Carmen y calle de la Plana,

**Don Antonio Bosch Ponselí**

**Don Lucas Pons Castell**

**Don Juan Gomila Manent**

### ADVENTENCIA

Como en el distrito cuarto el partido republicano presenta tres candidatos y cada elector sólo puede votar dos nombres, al objeto de que resulten aproximadamente con el mismo número de votos, los electores del colegio de la calle del Castillo conviene voten la candidatura de don Lucas Pons Castell y don Juan Gomila Manent, los del colegio de la calle del Carmen a don Antonio Bosch Ponselí y don Lucas Pons Castell y los del colegio de la calle de la Plana a don Antonio Bosch Ponselí y don Juan Gomila Manent.

### COMITÉ

## de Juventud Republicana

de Mahón

Este Comité ha decidido reunirse todas las noches hasta el día de la elección para cooperar a los trabajos electorales y espera que los jóvenes republicanos demostrarán su entusiasmo y amor a los ideales progresivos cooperando decididamente a la victoria de nuestros candidatos.

Ante el alarde reaccionario que se presenta en esta elección bajo todas las formas, es preciso realizar un esfuerzo para que la votación resulte nutridísima.

Todos los jóvenes que quieran

prestar su concurso el próximo domingo para el servicio de las secciones electorales, pueden pasar a inscribirse en las listas abiertas al efecto.

La Juventud Republicana debe demostrar que, como siempre, sabe poner al servicio de la causa su actividad y su constancia.

### Aviso a los electores

Como en las listas electorales del presente año figuran muchas direcciones equivocadas, se ruega a los electores republicanos pasen por la Casa de Pueblo, todas las noches de ocho a once, para recoger su respectiva candidatura, pues de esta manera se facilitarán mucho los trabajos de organización.

## LA SAMARITANA

### Gran exposición de sombreros de Barcelona

La casa Manolo Cardona, Hannover 28, es la única que, sin reparar en gastos, tiene el gusto de ofrecer a las señoras las últimas novedades en sombreros para señora y niña.

La casa Manolo recibe todos los modelos directamente de la acreditada casa Pons, modista de gran fama en Barcelona.

### SEÑORAS, ATENCIÓN

No comprar sin antes visitar la casa Manolo.

HANNOVER, 28 Y BUENAIRE, 2 — MAHÓN

## Una lucha inmediata y otra que se avecina

Las elecciones municipales que han de tener lugar el próximo domingo, día 9 del actual, tienen extraordinaria importancia, no sólo por lo que se refiere a la vida municipal, sino porque servirán de preparación para las próximas elecciones de diputados, que, según ha dicho el actual jefe del Gobierno, se celebrarán en el próximo mes de Enero.

El partido conservador de Menor-

ca, que apenas ha dado señal de vida desde hace dos o tres años, ahora intenta resurgir, animado con la subida al poder del señor Dato y quiere hacer un recuento de fuerzas con objeto de saber si puede arriesgarse a presentar candidato en las elecciones generales.

El resultado de la lucha del domingo próximo puede influir mucho, pues, en que tenga o no contrincante nuestro ilustre amigo el doctor Llansó.

Creemos que no se necesita ser muy lince para ver claramente la certeza de lo que decimos, y una prueba de ello es que los conservado-

res se presentan en algún distrito donde nunca pudieron obtener la victoria.

Esto debe hacernos pensar en que es preciso realizar un esfuerzo para que ningún correligionario deje de emitir su sufragio en las elecciones municipales, con objeto de obtener una votación nutrida que demuestre la fuerza con que cuenta el partido republicano.

Recuédense la pasada época caciquista en Menorca, en que la justicia era encarnada y el derecho atropellado; los que no querían sujetarse a la imposición caciquil eran perseguidos sin piedad, por los secuaces, que en esta isla representaban la política inquisitorial del señor Maura.

Sólo a fuerza de constancia y de un gran amor a la idea, de una voluntad firme y a prueba de persecuciones, se pudo lograr que nuestros enemigos no aniquilaran aquí las ideas progresivas; pero los caciques no se dan por vencidos y tan pronto como comprendan que puedan lograr algo positivo reanudarán otra vez su campaña contra las ideas de libertad y los hombres que las defienden.

Por esto hemos de estar siempre nosotros arma al brazo, preparados para la lucha y para emprenderla en las condiciones que nos sean más favorables.

Si los caciques ven en nosotros un momento de vacilación, lo aprovecharán para aniquilar al partido republicano menorquín que constituye su constante pesadilla, porque es un dique opuesto a sus ambiciones de mando, a sus deseos de dominio.

Para evitar esto no hemos de sentir tibiezas y conviene convencer a los que no conceden a las elecciones municipales toda la importancia que tienen, para que sepan que no se trata solamente del resultado inmediato de la presente lucha, sino de la preparación de las elecciones del próximo mes de Enero.

Una votación nutrida que dé una prueba de firme unión y disciplina inquebrantable entre los republicanos, puede ahorrarnos mucho trabajo en lo futuro y sobre todo puede convencer, no sólo al partido caciquista, sino al candidato que tengamos preparado, de que ya no les será posible dominar otra vez porque a ello se opone el pueblo, avergonzado de haber sufrido en otro tiempo su brutal imposición.

Y tengan en cuenta que de los votos que se emitan el próximo domingo sólo pueden contarse como republicanos los que obtengan los siete candidatos nuestros, por que los quince candidatos restantes son reaccionarios, aunque se presenten con diversas etiquetas o disfraces.

Procuremos que la elección del domingo sea un triunfo expedito, que sirva de preparación a la victoria definitiva que hemos de obtener en las próximas elecciones de Diputados a Cortes.

### La fuerza de las ideas

A personas que piensan ligeramente se les oye decir alguna vez: «Fulano, descontento porque ha resultado recargado en tres o seis pesetas al año por razón de impuestos municipales, se ha pasado a los monárquicos o votará la candidatura conservadora».

Quienes así piensan y se expresan discurren sin sentido común y hablan disparatadamente. No tienen convic-

ciones, ni la menor idea de los principios de que se proclaman defensores.

La fuerza del ideal, cuando éste arraiga, es poco menos que indestructible y el convencimiento de la bondad de una doctrina determinada no puede fácilmente arrancarse del entendimiento. Para todo ser inteligente sus ideas no valen seis pesetas; tienen un valor incalculable; no se cotizan al miserable precio de un insignificante arbitrio. No puede el enojo causado por un pequeño gravamen exirpar de cuajo los ideales del ser consciente.

Quien vota al adversario o pasa a sus filas porque le gravaron en unas pesetillas, no sólo se vende, sino que demuestra no tener convicciones y, si las tuviera, entonces sale peor librado, porque por un puñado de calderilla es capaz de traicionar sus ideas y entregar su conciencia de ciudadano. Y este cargo se agrava si se tiene en cuenta que los cuartos, motivo de la defección, se destinan al fomento de la propiedad común.

No, no es digno ni decente, política y cívicamente hablando, el que relaciona sus ideas y su conducta electoral con sus intereses pecuniarios y hace depender su filiación y su voto de un número dígito de pesetas. Las conciencias republicanas no se cotizan al ínfimo precio de un arbitrio municipal, ni se valoran en metálico.

## Un periódico reaccionario

Si hay alguien que tenga dudas de que el semanario *La Alquitara* está al servicio de los reaccionarios, le bastará con repasar el número del domingo último.

Todos sus ataques, todas sus diatribas, todos sus insultos embozados, se dirigen contra los Ayuntamientos en que la mayoría es republicana.

Mientras deja en paz a los reaccionarios de todos los matices, ataca e insulta a los Ayuntamientos de esta ciudad, de Villacarlos y de San Luis.

Con ello no hace más que imitar a don Vicente Carreras, patrocinador de la candidatura de don Germán Martínez, que en otra ocasión se presentó como independiente y votó siempre con los conservadores.

El señor Carreras, más práctico en asuntos municipales que el señor Martínez, le habrá sin duda aconsejado la línea de conducta que debe seguir.

Y así, atacando a los republicanos, se proponen hacer felices a sus electores, los señores Carreras, Vinent y Victori, Martínez y Carrasquer, los cuatro candidatos de altura que han salido en frente de las candidaturas que presentan los partidos políticos de esta ciudad.

## DE ALAYOR

El caciquismo a ayorense, como la mala intención no basta para prosperar, se desmorona de día en día.

Antes toda la política y la administración y toda la vida pública se desarrollaba por entre las tristes paredes de la rectoría, oliendo a cera, y los que tenían la sartén por el mango, naturalmente, acababan por chupar todo el aceite.

El pueblo, la democracia, los trabajadores, no se les tenía en consideración para nada. Sólo había para la clase útil desprecios y frases groseras.

Pero los tiempos han cambiado. Ya no son la sacristía y la taberna los únicos puntos de reunión de los trabajadores fatigados después de la ruda faena o en el día de fiesta que soñan ser de escándalo, borracheras y contiendas.

El pueblo tiene conciencia de su valer y no quiere dejarse dominar por los caciques religiosos y absolutistas que le tuvieron durante siglos hambriento y vicioso, analfabeto y envilecido.

Por esto hace frente a sus opresores, a sus deshonoradores, en todos los terrenos. En el día de las elecciones como en todos los días del año; por medio de la papeleta electoral como por medio de la instrucción, de la honradez y la buena conducta.

Basta de caciquismos. Basta de malos ejemplos de estas clases que se titulan elevadas y que son las más bajas, porque carecen de todas las condiciones morales que enaltecen a los hombres.

No tienen laboriosidad ni honrría de bien. Donde ellos mandan el pueblo sufre toda clase de humillaciones y los pueblos dignos no pueden tolerarlos.

El reinado del caciquismo toca a su término. Ellos lo saben y por eso tiemblan y se desesperan. Por eso se preparan a una lucha desesperada el próximo domingo, y antes han ensuciado las columnas de su diario maurista con groseros y calumniosos escritos contra todos los hombres liberales de esta villa.

Varias veces hemos pensado contestarles con otros escritos; pero ¿para qué? El pueblo les conoce a ellos y nos conoce a nosotros; y la mejor contestación la debe dar el pueblo mismo el próximo domingo en las urnas electorales.

Pueblo de Alayor, no te dejes engañar por los eternos enemigos de tu dignidad y de tu bienestar.

Lorenzo.

Alayor 4 Noviembre de 1913.

### JUSTICIA MILITAR

## La ejecución del ex Capitán Sánchez

Ampliando nuestra información  
Madrid, 4.

### Un voto particular

Persona a quien se cree bien informada, asegura que en el Consejo Supremo de Guerra, el general Linares expuso su opinión de que debía condenarse también a muerte a María Luisa.

Añade que el general Linares formuló voto particular en este sentido.

### El reo en capilla

En la capilla, la pared fronteriza a la puerta de entrada estaba recubierta con paño morado con franja de oro.

Sobre una mesa estaba el altar con un crucifijo de talla y detrás una estampa de Santa Bárbara.

Se pusieron sobre la mesa varias velas encendidas.

Un teniente de civiles entregó el reo al teniente que mandaba la guardia, el cual colocó dos centinelas, uno de vista y otro a la puerta de la habitación que daba al portal.

El ex capitán, después de firmar la sentencia, comenzó a hablar con los hermanos de la Paz y Caridad, los cuales le animaban.

El ex capitán les dijo que les agradecía sus buenos deseos, pero que no le faltaban ánimos.

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica etcétera, ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

SE RUEGA AL PÚBLICO VISITE NUESTRAS SUCURSALES

Todos los modelos a Ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Establecimientos para la venta en la provincia de Baleares

PALMA: Calle Jaime II. 4.  
MAHON: Calle Nueva, 32.

COMPANÍA SINCER

DE

Máquinas para coser

## Exploradores de España

COMITÉ LOCAL

Deseando este Comité facilitar a las familias de los exploradores la adquisición o la confección, por su cuenta, de los trajes de invierno, ruega a los señores constructores que se sirvan mandar modelos de pantalón de pana, blusa de franela y esclavina impermeable e impermeabilizada, poniendo en cada prenda una cartulina con el nombre y señas del constructor y precio de la unidad.

Los comerciantes que no sean constructores podrán mandar muestras de telas en igual forma.

El Comité expondrá en el domicilio social (Ateneo Científico) las prendas y muestras recibidas, a disposición de las familias.

Los expositores podrán retirar sus modelos cuando lo tengan por conveniente. Se ruega la mayor urgencia en el envío, por lo avanzado de la estación.

Por medio de la Prensa se publicará oportunamente relación de lo recibido y expuesto.

Mahón 3 Octubre 1913.—El Secretario, Julio Guerra.

BANCO DE ALAYOR

EN LIQUIDACIÓN

Terminada y aprobada la liquidación de esta Sociedad, en la Junta General ordinaria celebrada hoy se ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar Junta General extraordinaria, que tendrá lugar el viernes, catorce del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle Mayor, número 18, con objeto de tratar y acordar sobre los asuntos siguientes:

1.º Para autorizar al señor Director Gerente u otra persona para la cancelación de hipotecas.

2.º Reforma de los Estatutos, si fuera necesario, para la cancelación de hipotecas y para todo lo concerniente a la liquidación y disolución de la Sociedad.

3.º Para acordar el reparto del activo social y la cantidad que se ha de reservar para pago de los gastos que ocasione la disolución de esta Sociedad y demás.

4.º Para autorizar al señor Director Gerente u otra persona para firmar la escritura de la disolución de la Sociedad y proceder a todas las operaciones concernientes a dicha disolución.

Alayor 4 Noviembre de 1913.—El Secretario, Juan Castell.

Consultorio Médico-Quirúrgico a cargo de los

Dres. Valladolid,

Rocandio y Toca Plaza

ESPECIALIDADES

Enfermedades del estómago e intestinos. Enfermedades de los ojos. Enfermedades de la mujer.

Consulta diaria de 11 a 1 y de 7 a 8. Gratis a los pobres, lunes y jueves de 4 a 5.

Calle de Anunciay, 16

## Teatro Principal

DE MAHON

Función para hoy jueves día 6 de Noviembre de 1913

DIA DE MODA

4.º de abono 1.ª serie

Se pondrá en escena la hermosa comedia en dos actos y en prosa, de don Manuel Linares Rivas, titulada

CAMINO ADELANTE

Finalizará el espectáculo con el juguete cómico de costumbres madrileñas en un acto y dos cuadros, de Miguel Ramos Martínez, titulado

EL SEXO DEBIL

Precios los publicados. A las nueve en punto.

## DEL MAR

Esta madrugada ha fondeado en este puerto el vapor «Mahón», procedente de Palma.

Saldrá esta noche para Barcelona.

Mañana debe llegar de Alcudia y Barcelona el vapor «Menorquina».

Hoy a las once saldrá de Ciudadela para Alcudia el vapor «Ciudadela».

Según comunicación del señor Gobernador civil al señor Delegado, el acorazado neerlandés «Gedertland» debe visitar este puerto o a guisa de los de la costa norte de Mallorca el día 6 del mes actual.

## CONCIERTO A BENEFICIO de LA GOTA DE LECHE

Circunstancias independientes de la voluntad del distinguido artista señor Diaz Giles, han impedido se celebrara el último viernes el concierto a beneficio de La Gota de Leche.

No pudiéndose verificar en el Teatro, será en el salón de la Academia de San Estanislao, con arreglo al programa que ya publicamos; se llevará a cabo el próximo viernes.

No dudamos que lo selecto de la música escogida por el señor Diaz Giles y la maestría del ejecutante, no menos que el generoso destino a que sus productos se consagran, hará que todos los amantes del arte acudiran al citado concierto, verdadera solemnidad artística.

Nuevo Mundo

Mundo Gráfico

Blanco y Negro

A. B. C.

Véndense en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

## Crónica local

COMITE MUNICIPAL

## UNION REPUBLICANA

Debíendose efectuar los trabajos preparatorios para las próximas elecciones de concejales se invita a los correccionarios a que asistan, desde hoy, todas las noches, de ocho a once, al Casino de Obreros de Unión Republicana, domiciliado en la Casa del Pueblo, con objeto de prestar su cooperación a los expresados trabajos.

Mahón 10 de Octubre de 1913.—El Presidente, Pedro Pons Sitges.

## A los electores republicanos

Formulada por este Comité la candidatura para concejales, por unánime y entusiasta acuerdo fué aprobada por la asamblea de nuestro partido reunida en la «Casa del Pueblo» y ahora os llamamos para presentarla a todos en pública reunión. Con este fin y para que, una vez más, pueda nuestro programa conocerse y se desvanezcan las falsedades propaladas por nuestros enemigos que no pueden arraigar sino en la ignorancia o en la mala fé, se convoca a los electores republicanos de este distrito al mitin que se celebrará en el Teatro Principal el viernes día 7 del corriente a las 9 de la noche.

Mahón 5 de Noviembre de 1913.—Por el Comité, El Presidente, Pedro Pons Sitges.

A la hora anunciada el Ayuntamiento se reunió anoche en sesión ordinaria de segunda convocatoria, presidida por el Primer Teniente de Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Olives, Robert, Beltrán, Carreras Hernández, Rita, Mus, Pons Castell.

Se dió cuenta del despacho ordinario, se aprobaron dictámenes y cuentas y se examinaron instancias que fueron pasadas a informe de las correspondientes comisiones.

## Verdadera liquidación

Precios más baratos que en fábricas en la Camisería de Juan Luena, Nueva, 34

## Pedro Mir Lambías

MÉDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGÍA (enfermedades propias de la mujer), EX-

ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

Consultas de 12'30 a 2 y de 7'30 a 9.

Prieto y Gales, 13.

### El defensor

A las tres de la mañana llegó al cuartel el defensor señor Serrano Batanero. La entrevista con el ex capitán resultó emocionante.

Hablaron extensamente, haciendo el reo algunas confidencias secretas y encargos de última hora.

Le entregó un reloj; rogándole que se lo diera a su hijo mayor, y regaló a su defensor el encendedor automático, «única cosa que me queda—dijo—para pagarte todo lo mucho que le debo».

En la eternidad perdurará mi gratitud.

El defensor le excitó a que tomara una taza de café y una copa de coñac que le reanimaría.

Primeramente la rechazó; pero después a bebió, diciendo: «Me siento bien, porque hace cuarenta y ocho horas que no como nada».

### La última misa

En el transcurso de la noche volvió a tomar café y fumó constantemente; pero de manera inconsciente.

El cura del cuarto regimiento montado de artillería anunció que iba a decir una misa y el ex capitán Sánchez dijo al señor Batanero que rogara a todos que la oyeran.

Pidió que le quitaran los grillos para tener la mayor religiosidad posible.

El teniente se resistía a acceder; pero el reo dijo:

—Teniente, aunque ahora no lo parezca, yo he sido hombre de honor y le juro por mi honor que no escaparé. ¡Pobre de mí! ¿qué podría hacer?

El teniente accedió y le quitó los grillos.

El ex capitán Sánchez se arrodilló sobre una almohada y oyó la misa fervorosamente.

En seguida, y después de confesar con el sacerdote de las prisiones militares durante tres cuartos de hora, comulgó.

En el momento de darle la comunión, el sacerdote le dirigió una breve y entida plática que conmovió a todos los presentes.

El capitán lo oyó serenísimo. Comulgó y bebió un sorbito de agua, y se volvió hacia los presentes, diciendo:

—Señores, en este momento solemne, cuando acabo de recibir a Jesucristo, tengo la conciencia tranquila y debo declarar que el día que comí el...

Se paró repentinamente, sin seguir hablando, y reaccionando rápidamente, continuó diciendo:

—Decíáro que perdono a todos los que me hayan hecho mal, y perdono también a mi hija María Luisa; perdono a todos cuantos me han acusado.

Volvieron a colocarle los grillos en los pies y los contempló resignado.

Luego continuó conversando con su defensor y sus acompañantes, manteniendo su entereza de carácter.

Únicamente la perdió por un momento cuando habló de sus hijos.

Rogó a todos, como última voluntad, que pidieran a la Prensa diga que olviden todos su nombre o le maldigan; pero que se acuerden de sus hijos y los

compadeczan y no les acosen llamándoles hijos de un condenado; que les dejen ganarse el pan con el sudor de su frente.

Y diciendo esto, lloraba copiosamente.

### El toque de diana

A las seis de la mañana, cuando se tocó en el cuartel la diana, el reo se levantó como movido por un resorte y escuchó atentamente.

Luego se sentó, inclinando la cabeza, y diciendo:

—El sonido de estas cornetas ha hecho vibrar las cuerdas más sensibles de mi alma.

### El lugar de la ejecución

A las seis y media salieron del cuartel las fuerzas que habían de formar el cuadro.

Las tropas formaron en el lado Este del espaldón en que se colocan los blancos de la Escuela de tiro de la artillería.

Inmenso gentío, en automóviles y carruajes a pie, corrieron a aquel lugar para apoderarse de buenos sitios.

Parejas de civiles de infantería y caballería contenían al público, evitando que pasaran la carretera y entraran en terreno.

### Salida del reo

A las siete y diez se sacó de la capilla al reo, llevando al lado derecho a un sacerdote que sostenía un crucifijo y al izquierdo a su defensor.

Al llegar a la puerta vio a los periodistas y fotógrafos que querían acercarse, impidiéndolo los civiles.

Sánchez, dirigiéndose al señor Batanero, exclamó:

—¡Que los dejen cumplir con su deber! ¡Que se acerquen! Si pueden ganarse con ello el sustento, ¿qué mal hay en ello?

### Hacia el campo

Subió al carruaje con los sacerdotes y su defensor, rodeado del piquete de Asturias al mando del teniente don Ricardo Enamorado.

Dejando la carretera, atravesaron el campo de tiro, marchando directamente hacia el cuadro.

Les seguía una tartana conduciendo a seis hermanos de la Caridad que llevaban el crucifijo que estaba en la capilla.

El cuadro resultaba fuertemente trágico.

El sol espléndido lo hacía más interesante.

El ex capitán rezaba, llevando en las manos un pequeño crucifijo y dirigiéndose a su defensor le dijo:

—Hace tiempo me contengo de hacer una pequeña necesidad y ahora me molesta bastante.

El señor Batanero le replicó:—Cuando descendamos la evacuará usted.

El ex capitán contestó:—¡Bah! Ya para que; no es cosa de hacerlo delante de todos.

Además, es igual que la evacúe o no. ¡Para el tiempo que me queda que vivir!

### Los aeroplanos

El carruaje penetró en el cuadro en el momento en que evolucionaban en las alturas, muy bajos, dos aeroplanos.

El ruido del motor llamó la atención del ex-capitán Sánchez, que preguntó que era aquello.

El señor Batanero le contestó que era un aeroplano.

El reo levantó la cabeza y le miró, exclamando:

—¡Es el último que veo!

Encargó a su defensor que entregara una peseta en su nombre a cada soldado que disparara.

### Al venderle los ojos

Al colocarle en el sitio de la ejecución pidió que no le vendieran los ojos, pero el señor Batanero le convenció, diciéndole que no era por él, sino porque los soldados no se impresionaran viéndole, y ante esta razón el ex capitán accedió.

El señor Batanero sacó un pañuelo de seda y le vendió los ojos.

Un sacerdote le dió a besar un crucifijo y lo hizo con gran fervor.

Dijo a su defensor que quería que le dejaran mandar el piquete, porque el oficial era un joven que empezaba ahora la carrera y pasaría un mal rato.

Le dijeron que era imposible y se conformó, añadiendo:

—Querido Batanero, mi padre, mi defensor, mi alentador, mi todo; no puedo abrazarla materialmente porque los brazos me los ha atado la justicia de los hombres; pero mi alma entera si me la deja Dios libre recójala usted, que toda se la doy.

Le encargó que vea a mi hija Luisa de mi parte y le lleve un beso mío enlazado con mi perdón.

Cruzó las manos sobre el pecho y espació tranquilo la muerte.

### Balas certeras

El piquete hizo una descarga y el reo se desplomó muerto con tres balazos que le atravesaron el corazón, atravesándole la nuca y otros cinco le fieron en la cabeza.

La fuerza expansiva de los proyectiles era tan grande que le destrozaron horribilmente el cráneo, lanzando lejos trozos de la masa encefálica.

El cadáver fué encerrado en una caja modestísima de pino.

En el furgón, escoltado por los civiles de caballería, lo trasladaron al cementerio de Carabanchel, donde, con las formalidades de rúbrica, se le enterró en una fosa modestísima.

La hora exacta de la ejecución fué la de las siete y media de la mañana.

### Autógrafos de Sánchez

El ex capitán Sánchez escribió estando en capilla varios autógrafos sobre papel de la Real y primitiva Archicofradía de Nuestra Señora de la Cañal y Paz, de Madrid.

Uno de los autógrafos dice:

«A cuantos en mi vida pude ofender pido me perdonen, como perdono a cuantos me ofendieron.»

En capilla, a las cinco y cuarto de la madrugada.

El ex capitán Manuel Sánchez López. —Rubricado.»

Otro, y también escrito en el mismo papel, dice:

«A todos los hombres honrados les pido encarecidamente piedad y protección para mis queridísimos y desgraciados hijos, a los que deseo con toda mi alma que les hagan olvidar mi nombre y no les echen luego en cara los actos que a su padre se condena.»

Son inocentes. Campamento de Carabanchel. En capilla, a las 5 20 de la madrugada del 3 de Noviembre de 1913.

El ex capitán Manuel Sánchez López. —Rubricado.»

Dichos autógrafos están escritos con letra cursiva y muy bien trazada, lo que demuestra que en aquellos momentos el ex-capitán no estaba alterado.

ESTANCIA con r. en Villa Carlos se alquila o cede en aparcería. Para informes: Bastión 43.—Mahón.

Ayer fueron entregadas cincuenta pesetas al señor Tesorero de la Beneficencia D. M. C. Llanusa, manda piadosa procedente de la herencia de la virtuosa señora doña Margarita Carrabó y Pons. V. de Barceó, (q. e. p. d.)

El deseo de recrearse con los couplets de Eugenia Roca y los bailes de «La B. B. B.» llevo anoche numerosa concurrencia a Nuevo Cine. Se registró una buena entrada.

Como siempre las lindas artistas fueron aplaudidas con entusiasmo y solicitadas para nuevas exhibiciones a las que se prestaron amables y voluntariosas, según su costumbre.

Esta noche volverán a presentarse. Eugenia Roca cantará nuevas coplas y «La B. B. B.» ejecutará otras danzas. También se proyectarán distintas películas, entre ellas dos estrenos.

Como dijimos ayer, el Nuevo Cine ha entrado en una temporada brillante que hará desfilir por aquel local a todo el pueblo menorqués.

Se ha puesto en conocimiento del señor Delegado de Gobierno que terminado el plazo de arrendamiento de la sala teatro de la sociedad «Hermandad Agrícola Industrial» de Ferrerías, se hace cargo de la misma el conserje don Juan A. Es Martí.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Alayor ha dado cuenta al señor Delegado de Gobierno del hecho siguiente:

Próximo a las diez del día 3 del actual tuvo la desgracia de caerse el joven de 19 años Manuel Juan Navarro que montado en bicicleta iba desde Alayor a Ciudadela. El hecho acaeció en el kilómetro número 13 de la carretera.

El ciclista se produjo heridas en la cabeza y contusiones en el rostro.

Recogido por unos transeúntes se le condujo al Hospital de Alayor donde el señor médico titular le practicó la primera cura y calificó de leves las heridas.

Debía continuar en el benéfico establecimiento hasta estar en disposición de reemprender la marcha para Ciudadela.

Ha sido presentada al Ayuntamiento la memoria relativa a la Colonia escolar que se estableció en Addaya el verano anterior.

En la información se especifican los buenos resultados que ha dado el régimen higiénico-pedagógico que durante una temporada disfrutaron los pequeños colonos en un sitio ameno, pintoresco y sano, bajo la influencia de las bienhechoras y oxigenadas brisas de la campiña.

Tan lisonjeros resultados se exteriorizan en aumentos de peso, de talla y de perímetro torácico en cuanto atañe a la fisiología y en alegría, gratitud, ilusiones, inteligencia y aumento de saber por lo que se refiere al concepto psicológico.

**Crónica diférica.**

Es posible que por desgracia tengamos que poner este epígrafe a una sección especial del periódico. Por hoy las noticias sobre el asunto son las siguientes:

Según participa el Alcalde de Villa-Carlos, el enfermo diférico de aquel pueblo sigue mejor.

En esta ciudad se ha declarado un nuevo caso en la calle de Alayor. Se han adoptado las precauciones de costumbre, y además ha ordenado el cierre de un colegio o costura establecido en las inmediaciones de la casa invadida por la difteria.

Cuántas entidades, sean oficiales o particulares, se inspiran en sentimientos de humanidad deben organizar una enérgica campaña contra la vergonzosa epidemia diférica, ya crónica en Menorca.

A propuesta de Teniente de Alcalde don Ramón Carreras Hernández ha quedado ochos días sobre la mesa un informe en el que se proponen las bases a que ha de ajustarse la adquisición de las casas de la calle de Santo Cristo que son necesarias para terminar el ensanche de la citada vía.

Previo a la lectura de un luminoso y concienzudo informe de la comisión el Ayuntamiento acordó no traspasar a la provincia nuestros establecimientos municipales de beneficencia solicitando de la Diputación que se subvencione proporcionalmente con arreglo a las cifras aportadas en el dictamen a nuestras casas Hospital y Misericordia.

Sin reservas alabamos el informe y el acuerdo inspirados en la razón y en el sentir del pueblo reflejado en estas columnas cuando en su día emitimos nuestro parecer en tan delicado asunto.

Ha visitado nuestra redacción un paciente próximo de uno de los niños que han fallecido del terrible mal de la difteria, manifestándonos que no hubo por parte de la familia descuido ni abandono, puesto que llamaron al médico y cumplieron todos los requisitos, a pesar de lo cual no pudo salvarse la vida de la terna criatura.

Nosotros hemos hecho notar al interesado, y queremos hacer constar públicamente, que muchos comentarios y advertencias sobre este asunto tienen un carácter general, beneficioso para todos y que de ninguna manera hemos pretendido aumentar el natural dolor de las familias con palabras de acusación, que están muy lejos de nuestro ánimo.

Nuestro propósito no ha sido ni es otro que procurar que se corte de raíz la epidemia y que entretanto se salve de la muerte el mayor número de niños que sea posible.

Por esto hemos llamado repetidas veces la atención a las familias y continuaremos haciéndolo mientras exista el peligro.

**AVISO**

A todo el Gremio de Zapateros

Desde el lunes diez del presente, tendrán una gran rebaja de toda clase de herramientas de afilar en la calle «San Nicolás» 22, a los precios siguientes:

	Pesetas
Por baciir una cuchilla . . .	0'05
Por baciir una nueva . . .	0'15
Por toda clase de cuchillos de mesa y navajas . . .	0'05
Por un tijera de costura . . .	0'05
Por una maquinilla grande de capolar . . .	0'20

**ADVERTENCIA**

Toda cuchilla que esté limada o raspada contra piedra vale 0'10 pesetas.

**AVISO**

Se desea un chico de 12 a 14 años para aprendiz de comercio, que sepa leer y escribir, en «La Cooperativa» de Tudurí Hermanos, Paza del Príncipe número 14.

Informes en la misma.

**REMITIDO**

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA. Presente.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted se sirva dar cabida a las siguientes líneas, por lo que le dan las gracias sus afectísimos s. s. q. s. m. b.

Mahón 5 Noviembre 1913.

Leída «Una nota triste» que publica en la edición de hoy el periódico de su dirección, vemos que pretenden ustedes tergiversar los hechos al decir que don Antonio Esteve por el mero hecho de ser el Gerente de la fábrica de calzado donde trabajamos los que suscribimos estas líneas pueda hacernos presión con respecto a votar la candidatura que a él se le antoje, pues esto no tan sólo es falso, sino que nunca nos ha molestado dicho señor en lo más mínimo, ya que por sus manifestaciones y procedimientos hemos podido apreciar que siente todo lo contrario en materia de política de lo que

significa cohibición en la persona de los electores. Si como arma de combate han pretendido ustedes, señor director, molestar nuestra sensatez, sepa que los que suscriben no admitirán jamás de nadie ninguna imposición, y menos de esta naturaleza. En la lucha electoral del próximo domingo tomaremos o no parte, según convenga a nuestra independencia de ciudadanos declarando que en la fábrica regentada por el citado señor Esteve no hemos visto hasta el presente que se haya cometido ningún acto de tiranía. Los obreros allí leen y comentan estos asuntos a su libre voluntad y para nada son molestados por dicho señor. Es más, entre los firmantes figuran obreros antiguos en la casa y en pasadas luchas electorales tomaron parte sin que por el señor Esteve se les hiciera nunca ninguna indicación contraria a los ideales de aquéllos.

Conste así a los efectos consiguientes y para que sepa el verdadero pueblo sensato a que atenerse.

Mahón 5 noviembre 1913

Salvador Lucena; Antonio Tudurí Coll; Emilio Reyes; José Cardona; Francisco Tur; Juan Mono; Juan Morno Lucena; Juan Carreras; Ramón Canus; Rafael Vidal; Juan Mercadal; Pedro Bais; Pedro Prats; Antonio Bagur; José Pons Ferrer; Francisco Matheu; Francisco Montañana; Juan Caules; Antonio Moya; José Victori; Jaime Sastre; Antonio Pons; José Gornés; Gabriel Fontcuberta; Antonio Llopis Salom; Antonio Segur; Guillermo Oliver; Andreu Pretus; Pedro Miret; Francisco Cardona; Antonio Arnau; Juan Carretero; Antonio Gorge Coll; Francisco Miret; José Victory; Francisco Caruso; Braulio Pons; Antonio Seguí; José Fabrer Olives; Francisco Fuxá; José Miret; Francisco Carretera; Gaspar Sintés; Francisco Ameller; Rafael Meliá; Lorenzo Olives; Miguel Alzina; Sebastián Jaume; Jaime Martí; Luís Vadell; Vicente Victory; José Camps; Juan Rotger; Bartolomé Caules; Sebastián Victori; Juan Sanz; Francisco Corant; Jaime Sart; José Ferrando; Pedro A. Coll; Juan Saura; E. Orfila; Pedro Pons; Pablo Morro; Jaime Ramón; Pablo Vidal; Miguel Orfila; Jaime Comellas; Antonio Pons Pons; Antonio Ribas; G. Andreu; Juan Camps; Antonio Carretero Orfila

No tenemos por qué poner en duda lo que nos dicen los firmantes del precedente Remitido, mucho más teniendo en cuenta que entre ellos hay amigos nuestros que nos merecen entera confianza; pero han de permitirnos que les digamos que ni hemos tergiversado los hechos ni hemos estampado ninguna falsedad.

Hemos de creer, por lo que dice el remitido, que no han entendido lo que nosotros estampábamos en el último párrafo de nuestro escrito «Una nota triste», pues en él no hay ni una palabra, ni la más pequeña intención que pueda ser molesta para los obreros firmantes, y así debieron entenderlo algunos de los operarios de la fábrica del señor Esteve que se negaron a firmar el remitido al ser requeridos para ello.

«Quizás crea», eran las primeras palabras que nosotros poníamos en el párrafo en cuestión, del cual no hemos de rectificar ni una sola palabra, por que ni los obreros firmantes, ni nadie, pueden penetrar en el pensamiento del señor Esteve.

El «verdadero pueblo sensato», que conoce la historia política del señor Esteve, y todos los que no se dejen llevar por apasionamientos comprenderán que tenemos razón y esto es lo que nos tranquiliza, porque de otro modo no nos perdonaríamos el haber podido molestar a un grupo de obreros y menos a los que firman el remitido precedente.

**SE ALQUILA**

el piso alto de la calle de San Sebastián número 1, letra A al lado de la Administración Militar.

Informes: Esplanada número 6.

**Lana blanca en rama**

PARA COLCHONES

M. Timoner Cardona.-ALAYOR.

**EBANISTA.**

En el taller de Pasquero, calle de San Jorge 20, se necesita un oficial ebanista.

**Servicio Telegráfico**

DE LA VOZ DE MENORCA (Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

**LA POLÍTICA**

Barcelona 6, 6 15.

**Campaña electoral**

Continúa en todas partes la campaña electoral que está ahora en su período agudo.

Se celebran mítines en muchas poblaciones en apoyo de los candidatos y para favorecer sus candidaturas.

Aun cuando en algún que otro pueblo los ánimos están excitados y la atmósfera caldeada, la nota general es, sin embargo, de poca animación electoral.

**Azcárraga al Senado**

Se insiste en dar por cosa segura y ya resuelta el nombramiento del general Azcárraga para el cargo de Presidente del Senado.

Después de las elecciones se firmará el Real Decreto correspondiente.

**Una dimisión**

El Jefe del Gobierno señor Dato asumió como se sabe la presidencia del Instituto Nacional de Previsión.

Con motivo de su advenimiento al Poder el Presidente del Consejo ha dimitido el expresado cargo.

**Política personal**

Los mauristas de Bilbao han acordado ratificar su adhesión a don Antonio Maura.

A pesar de que este señor ha abandonado la jefatura del partido conservador y ha iniciado una evolución hacia las extremas derechas, sus adeptos bilbaínos, más atentos a miras personales que a doctrinas políticas, insisten en ser mauristas a todo trance.

**Crónica nacional**

**Lo de Riotinto**

Sigue en pie y con caracteres todavía graves el conflicto de Riotinto. El Gobernador no cesa en realizar acucias gestiones para solucionar esta cuestión obrera que tiene armada a la opinión.

Con angustia e impaciencia siguen las gentes el curso de esta terrible crisis económica.

Todavía no se inician soluciones concretas que permitan acariciar esperanzas fundadas.

Únicamente es dado afirmar en estas momentos que los trabajos de conciliación van por buen camino y que los obreros se muestran intransigentes.

Este actitud es apañada por la opinión pública y apreciada como una prueba del buen espíritu y generosos sentimientos de los trabajadores.

El incendio que se produjo en una mina, según refieren anteriores conferencias, se ha probado que fué debido a una fatal casualidad.

**Los manejos bursátiles**

El descenso de valores que acusa ayer la bolsa, produjo alarma en el mercado financiero.

No se ha explicado bien la verdadera causa de esta baja.

El Jefe del Gobierno dice que se trata de manejos bursátiles, obra de agiotistas que se han aprovechado de los rumores que circularon sobre una enfermedad de don Alfonso.

**Un bajá contrabandista**

En Tetuán se hacía contrabando de armas.

El bajá ha resultado complicado en estos enredos.

Se ha nombrado un sustituto que relevará a la expresada autoridad marroquí.

**Desafíos entre periodistas**

Los periódicos del trust o empresa editorial madrileña vienen sosteniendo una polémica con «La Tribuna».

El asunto de la discusión periodística es el empréstito que hubo que levantar al constituirse el trust, la forma en que se hizo el préstamo y personas que intervinieron.

Entre estas personas aparece como una de las más significadas el sanguinario ex ministro señor Lacruza.

Las cosas se han enredado y agriado hasta el punto de que según se dice hay varios desafíos pendientes

entre los redactores de la empresa editorial y los de «La Tribuna».

**María Luisa Sánchez**

La hija del ex capitán Sánchez firmó serena con puño seguro la diligencia de notificación de la condena a reclusión perpetua.

María Luisa Sánchez será en breve trasladada al penal de Alcalá.

**CONSEJO DE MINISTROS**

En el despacho del Ministro de la Gobernación se celebró ayer un consejo en el cual se trataron algunos asuntos de interés.

La reunión ministerial duró tres horas y en ella los consejeros examinaron los asuntos que han de ser tratados ante don Alfonso.

Cada ministro dió cuenta de lo que atañe a su respectivo departamento. Merecen especial mención los asuntos que siguen:

El general Ehagüe (Guerra) dió cuenta de la marcha de los asuntos de Marruecos. Este Ministro fué el encargado de dar la nota oficiosa a la prensa.

Se acordó aconsejar a don Alfonso que indulte a un reo condenado a muerte en Alicante.

Los ministros se enteraron del curso de la huelga de Riotinto.

El de Hacienda señor Bugallal dió cuenta de la distribución de fondos para este mes.

De Fomento se examinó un expediente presentado por el señor Ugarte y que afecta a la construcción de un muelle provisional en Rincón de Medak (Marruecos). Del propio departamento fué también aprobado un proyecto de dehesas con destino a remonte de ganadería.

**Crónica extranjera**

**Desgracia ferroviaria**

Noticias comunicadas desde París dan relación de una horrorosa desgracia ferroviaria ocurrida en la línea de Marsella a la capital de la República francesa. Las informaciones hasta ahora recibidas permiten relatar el hecho con los detalles siguientes:

Sin que de ninguna manera pudiera evitar se sobrevino un violentísimo choque entre un tren rápido y uno de correo.

La velocidad y la masa de los convoyes que chocaron explican que la sacudida fuera espantosa.

En tan horrible momento se produjeron escenas horribles, difícil de ver descritas. Los pasajeros que no murieron en el acto o no se desmayaron, presa del conseqüente terror daban angustiosas voces en demanda de socorros. Estas voces, unidas a los ayes de dolor, se reunían en una gritería imponderable. La confusión que se produjo excede a toda explicación.

Cuando pasado algún tiempo pudo verse en conocimiento del alcance y resultancias de la desgracia, se vió que a causa de la violencia del choque las máquinass quedaron hechas añicos y el resto del material completamente destruido.

Por entre las ruinas del convoy se encontraron hasta cincuenta muertos. Se cree que hay más. El número de heridos es crecidísimo.

Los supervivientes siguieron hacia París, tan pronto como se pudo reorganizar la expedición.

Estos viajeros, visiblemente consternados, relatan con términos que angustia y estremecen la catástrofe que ha quedado para siempre grabada en la memoria de cuantos fueron en ella testigos.

**Un nuevo rey**

En Munich ha sido proclamado un nuevo rey.

**Yanquilandia y México**

En Veracruz ha fundado una poderosa escuadra de los Estados Unidos. Se teme que esta demostración naval sea el preludio de una intervención armada en los asuntos de México.

# Caja Mutua Popular

Sociedad Cooperativa de Ahorro

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución

Autorizado su funcionamiento e inscrita en el registro de Sociedades de Seguros por R. O. de 28 de Julio de 1909

Domicilio social: GRANVIA LAYETANA, 11 PRAL. (REFORMA) BARCELONA

Administrador Delegado: D. Luis de Yzaguirre

Director Regional Cataluña y Baleares: D. José Masip

Inspector Baleares: D. Miguel Ivars, Cifuentes 62.-Mahón.

En Menorca:

Agente recaudador: D. Francisco Salom. Comercio, 29

Agente Productor: D. J. Sirerol Vallés, Ramis 41



A. G. G. Thomson Houston Iberica S. A.-Barcelona  
Ronda de la Universidad, 22 y Aragón, 285.

## ¡Atención!

### AINOFOL

Producto patentado para toda clase de lavados  
Economías de tiempo, dinero y trabajo

Este nuevo procedimiento está dando un resultado maravilloso en España y en el extranjero. Puede emplearse en toda clase de lavados, especialmente en la ropa, sin necesidad de emplear jabón ni lejías.

Ainofol, no deteriora la ropa, al contrario, le da un brillo excelente.

Para más detalles dirigirse a su representante en Baleares don JUAN ARMÁN Y COIT, Doctor Orfila, estanco.

Depósito de venta al detalle

Colmado de A. Cantamisa

Pianos de los  
**Sres. Rodrigo Ten y Comp.**  
de Valencia

Es el mejor instrumento fabricado en España.

DETALLES:

**J. SINTES**

MUEBLES - MAHON.

## Cura radical del dolor de cabeza

Se obtiene usando las

### Obleas Rosadas G. Pons

No contienen Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

Mil pesetas al que demuestre lo contrario Mil pesetas

Caja, 1'25 pesetas

## KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Esclerosis, Raquitismos, etc.

Un frasco alivia, dos curan

Su venta cada día extraordinariamente mayor, acredita su bondad.

Precio del frasco, 4 pesetas

De venta: Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

## The Oxyathor



Testimonio de gratitud

Enfermedad crónica del estómago curada en un mes con el OXYATHOR

Señor don P. R. Martos. —Director Gerente de The Cataluña Oxyathor, C.  
Muy señor mío:

Como prueba de mi reconocimiento inmenso al «Oxyathor», pues gracias a él, he podido recobrar mi salud, dirijo a usted la presente para que pueda hacer público este escrito, si le conviene y además, puede enviar a esta su casa a cualquiera que personalmente desee oír de mis labios la confirmación de lo escrito.

Durante seis años venía padeciendo tan horribles dolores de estómago, que cuando le dijera para darle de mis sufrimientos una idea, fuera poco; bástele saber que cada vez que comía, al poco rato me atacaban tan crueles dolores que me hallaba desesperada por espacio de muchas horas. Mi salud, a causa de tanto sufrimiento, era muy quebrantada, pues los dolores eran más desahogados y horribles después de la cena, privándome del descanso, y al día siguiente, al levantarme no era buena para nada.

No quiera usted saber cuanto hice para curarme, el dinero que me cuesta mi enfermedad y lo inútil que han sido cuantos remedios he tomado; dos días antes de empezar a usar el «Oxyathor», fué llamado en uno de los momentos de mis dolores más intensos, el médico que me asistía y bajo cuyos cuidados estaba hacia dos años, no teniendo más remedio para aliviar me que darme una inyección de morfina. En vista de esto me determiné a seguir el consejo que un alma caritativa me dió de usar el «Oxyathor» y «¡yo lo hubiera sabido antes!», tal milagro fué el que operó en mí el aparato que usted representa.

Al mes escaso de usar el «Oxyathor» los dolores habían desaparecido por completo, al punto que desde entonces puedo comer de todo lo que me apetece sin el menor asomo de dolor ni de día ni después de la cena. Todo lo digiero divinamente y sin molestia alguna, habiéndome desaparecido el estreñimiento crónico que me hacía sufrir mucho.

No quiero te minar sin hacer constar mi reconocimiento al doctor Balari, que con la mayor atención dirigió el tratamiento con el «Oxyathor» — Firmada: J. M. Sjc. Calle de la Constitución, n.º 181. (Tonelería). —SANS-LA BORDEJA.

Representante exclusivo en Menorca, MIGUEL FUSCO  
San Bartolomé, 33

## Publicaciones de la Escuela Moderna

Últimos libros que acaban de aparecer y se venden en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25.

F. FERRER GUARDIA. — «La Escuela Moderna». (Póstuma explicación y alcance de la enseñanza racionalista). . . . . 2'00

«FERRER» — Páginas para la Historia, (folleto que contiene la acusación, defensa y sentencia del Consejo de Guerra y la providencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina decretando la irresponsabilidad civil y devolución de bienes. . . . . 0'20

«PAZ», preciosa tarjeta postal en colores. . . . . 0'10

## BIBLIOTECA RENACIMIENTO

Últimas publicaciones

JOAQUIN BELDA. — «Alcibades Club» . . . . . 3'00

MIGUEL DE UNAMUNO. — «Soliloquios y conversaciones» . . . . . 3'50

EDUARDO MARQUINA. — «El Rey Trovador» . . . . . 3'50

BALDOMERO ARGENTE. — «Henri George. Su vida y su obra» . . . . . 3'50

Véndense en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25

## Miguel Olives

Fotógrafo. — Mahón

Ofrece sus servicios a domicilio, desea complacer a todos los que lo soliciten precios sumamente económicos. Calle SanGuillermo 7.